

# 24岁女孩控数十亿捐款 在非洲建希望小学

## 捐赠基金10%用作青基会管理费用

网传

网络红人层出不穷,8月16日最红的,当属年轻而事业有成的中非希望工程执行主席兼秘书长、全球华商未来领袖俱乐部秘书长卢星宇。

8月16日,“中非希望小学”一下成为微博上的热门关键词,这个低调的项目和它的“富二代”管理者也受到众多网友的关注。

16日,《新京报》报道了因租房合同到期,本应在8月18日开学的北京海淀区东升乡的打工子弟学校“新希望小学”办校用地被东升乡科技管理站收回,校舍被全部拆除一事。根据《新京报》报道,这次相继被关停的打工子弟学校近30所,涉及近3万名学生。

这则新闻让很多网友关注和痛心,在关注“希望小学”等信息时,有网友发现了这个“中非希望工程”项目,并把相关信息发到了网上,该项目因此进入网友们的关注视野。

根据6月13日新华网的报道,“中非希望工程”将在10年内为非洲捐建1000所希望小学,耗资约为20亿元人民币。

很快,有网友发现,中非希望工程执行主席兼秘书长卢星宇也在新浪开设了实名认证微博,其微博ID为“卢星宇-吸血鬼美人鱼”,认证信息为:全球华商未来领袖俱乐部秘书长、中非希望工程执行主席兼秘书长。

相关信息显示,卢星宇年仅24岁,系世界杰出华商协会执行主席卢俊卿之女。2011年8月3日的《人民日报》(海外版)发表了一篇卢星宇的个人访谈,标题为《善与美最为人爱——访全球青年领袖、中非希望工程执行主席卢星宇》,报道



称其毕业于美国加州州立大学,因其致力于推动中非希望工程,非洲儿童亲切地称她为“阳光姐姐”。

“中非希望工程”由“中非希望工程基金”负责,根据“中非希望工程”官方网站介绍,该基金会是一个由企业法人、社会团体法人、自然人向中国青少年发展基金会捐资设立的专项公益基金,用于开展符合本基金使命的公益服务活动。服务范围:在非洲建设希望小学、资助困难学生等。

基金的收入来源包括发起人的捐赠、

全球华商未来领袖俱乐部成员的捐赠、世界杰出华商协会会员企业捐赠和社会各界的捐赠、基金的增值及其他收入。中国青基会与捐赠人签订协议,约定捐赠方式、数额以及用途。捐赠基金的10%用作中国青基会项目服务和及管理及行政费用。

网友的关注和讨论也引起了卢星宇本人的注意,16日晚11时许,“卢星宇-吸血鬼美人鱼”改名为“卢星宇年轻人更要努力”,昨日0时许,再次改名为“做好事还被人说啊唉”。 据《南方都市报》



**网络红人卢星宇** 1987年生,美国加州州立大学传媒专业毕业。现任中非希望工程执行主席兼秘书长,全球华商未来领袖俱乐部秘书长。与数十位政界首脑,上百位商界、文化界名流交流,建立了良好的人脉网络,被誉为华商世界“最年轻的社会活动家”。卢星宇一夜蹿红,有人称其为第二个郭美美。

关键词

### 全球华商未来领袖俱乐部

根据“全球华商未来领袖俱乐部”官方网站介绍,该俱乐部是以全球华商500强或杰出华商领袖的子女接班人为主体的全球性青年华商联谊性组织,系世界杰出华商协会内部会员机构。宗旨是帮助全球华商未来领袖凝聚人脉,提升素质,携手合作,共赢未来,促进全球华商基业常青。主席为四川新希望集团董事长刘永好之女刘畅,秘书长为卢星宇。

### 世界杰出华商协会

根据“世界杰出华商协会”官方网站介绍,该协会是以华商500强为核心,以华人亿万富翁为主体的全球性华商组织,旨在促进华商精英强强联手,和合共荣。注册地:中国、美国、英国。世界杰出华商协会自2005年成立以来,秉持服务华商、造福中华的使命,在中国、美国、法国、英国、荷兰、印尼、泰国、马来西亚、韩国等20多个国家举办各类商务合作与慈善公益活动上百次,促成合作签约超过3000亿元人民币,直接组织慈善捐款4亿多元人民币,受到各国政府与企业的热忱欢迎与高度评价。协会主席卢俊卿,四川广元人,先后就读于绵阳师范学院和美国普莱斯顿大学。

回应

## 青基会:“中非希望工程”未向社会劝募 扣10%捐款作为管理费属合理范围

据中新社电 中国青基会(微博)昨日在其官方网站刊登文章,就网友“希望工程走进非洲”一些疑问予以回应。

### 与世界杰出华商协会的关系

文章称,“希望工程走进非洲”(简称“中非希望工程”)由中国青少年发展基金会(简称“中国青基会”)和世界杰出华商协会共同发起。世界杰出华商协会负责向其会员劝募,为“希望工程走进非洲”捐款。中国青基会负责接受捐赠,对捐款管理和项目管理承担责任。

文章强调,中国青基会与世界杰出华商协会是公益性质的合作,不是商业合作。

### “希望工程走进非洲”项目进展

文章通报了“希望工程走进非洲”项目的进展。世界杰出华商协会主席卢俊卿以天九儒商集团名义已与中国青基会签署捐赠协议,10年捐赠1亿元人民币,每年捐赠1000万元人民币,2011年已按协议捐赠到账1000万元人民币。卢俊卿的女儿卢星宇(微博)个人捐赠了100

万元人民币。

文章称,10年内,筹款15亿元人民币,在非洲援建1000所希望小学,是世界杰出华商协会的筹款目标。

世界杰出华商协会表示,其会员已承诺向“希望工程走进非洲”捐款4亿元人民币。截至8月17日,中国青基会已接受世界杰出华商协会会员向“希望工程走进非洲”项目的定向捐赠31023万元,已在坦桑尼亚等非洲5国安排援建20所希望小学。

到目前,中国青基会没有就“希望工程走进非洲”向社会公众进行劝募,该项目所有捐款均来源于世界杰出华商协会会员的定向捐赠。

### “希望工程走进非洲”管理模式

文章还进一步介绍了“希望工程走进非洲”的管理模式。遵循希望工程既有的“一助一”资助模式,每一位捐赠人都能够知道自己捐赠资金的去向。在非洲援建一所希望小学的资助标准是150万元人民币。捐赠150万元的,将以捐赠人的名字为学校命名;低于150万元的,将为捐赠人

在校园内竖立爱心碑记。

中国青基会对“希望工程走进非洲”实行专账管理,接受捐赠人的查询和独立机构的审计,审计结果向社会公布。

### 希望工程资助服务重点在中国

文章指出,希望工程资助服务的重点在中国。中国青基会有责任接受捐赠人的托付,把希望工程的资助服务带入非洲。但是,无论现在还是未来,中国青基会将致力于动员海内外各界关注中国农民后代的切实需求,将希望工程资助服务的重点放在中国。

### 扣10%作为管理费属合理范围

昨天上午,青基会有关人士告诉记者,捐赠基金的10%用作青基会项目服务和及管理及行政费用属合理范围。

8月17日中午,卢星宇接受采访时称,“我们不管理款项,自然不涉及收取管理费的事情,管理费是中国青少年发展基金会收取的,10%的管理费是按国家规定执行的。”